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DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 19:30 uur.  
 
 

01.01 Notulen voorgaande zitting. 

 
BESCHRIJVING 

 
Het betreft de notulen van 28 januari 2020. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De notulen van 28 januari 2020 worden goedgekeurd met 13 stemmen voor (Smets Benny, Sels 
Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel 
Felix, Devoghel Nele, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 
10 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Van 
Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

 
 

11.01 Goedkeuring reglement mantelzorgpremie Laakdal. 

 
BESCHRIJVING 

 



Aanleiding 

Voorgestelde aanpassingen van het reglement mantelzorgpremie zoals goedgekeurd door de raad 
voor maatschappelijk welzijn van 28 januari 2020. 

Motivering 

In het Bestuursakkoord 2019-2024 werd onder beleidsprioriteiten 3.1. Sociale dienst, voorzien om een 
mantelzorgpremie in te voeren (en de mantelzorgers te bedanken op de 'Dag van de Mantelzorg'). De 
gemeente Laakdal wilde een financiële waardering geven aan mantelzorgers en dit via 
zorgbehoevenden uit hun onmiddellijke omgeving waarvoor ze zich langdurig en onbetaald 
inzetten. Zij leveren alzo een grote bijdrage aan een warme en solidaire samenleving. De invoering 
van het reglement werd grondig voorbereid door de diensten van het lokaal bestuur en goedgekeurd 
op de raad voor maatschappelijk welzijn van 17 december 2019. Met ingang vanaf 1 januari 2020. Er 
werd tevens van de gelegenheid gebruik gemaakt om ook de sociaal-pedagogische toelage te 
evalueren. De raad van 17 december 2019 besliste tevens om vanaf 1 januari 2020 de sociaal-
pedagogische toelage te integreren in de mantelzorgpremie en als afzonderlijk reglement af te 
schaffen. 

Op dinsdag 28 januari 2020 besliste de OCMW raad om volgende aanpassingen op te nemen bij het 
reglement mantelzorgpremie zoals goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn van 17 
december 2019. 

1. Uitbetaling van de mantelzorgpremie per trimester 
2. Uitbetaling aan de zorgbehoevende vervangen door uitbetaling aan de mantelzorger. 
3. Personen die tot en met 31 december 2019 recht hadden op een sociaalpedagogische 

toelage voor de opvoeding en verzorging van personen met een handicap en die niet aan de 
voorwaarden van lid 1 tot en met lid 8 van artikel 3.1 van dit reglement voldoen expliciet op te 
nemen als rechthebbende op de gemeentelijke mantelzorgpremie. Evenals voor personen 
met een zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden vanuit de Vlaamse Sociale Bescherming 
die buiten de voorwaarden van artikel 3.1 lid 1 tot en met 8 van hogervermeld reglement 
vallen. 

4. Een evaluatie van dit reglement in te voeren na één jaar inwerkingtreding van het hoger 
vermelde reglement. 

De uitbetaling per trimester is in tegenspraak met het besluit van 17 december 2019 waarbij er werd 
beslist om na goedkeuring van het bijzonder comité sociale dienst van februari van het volgende 
kalenderjaar over te gaan tot uitbetaling. Deze tegenspraak is in feite een schending van het 
rechtszekerheidsbeginsel. De overheid moet haar besluiten zó formuleren dat de burger precies weet 
waar hij aan toe is of wat de overheid van hem verlangt. Bovendien moet de overheid de geldende 
rechtsregels juist en consequent toepassen. De uitbetaling aan de zorgbehoevende wordt in de 
aanpassing gewijzigd in uitbetaling aan de mantelzorger. Er wordt in het nieuwe besluit niet 
gespecifieerd aan welke mantelzorger als er meerdere zijn. Dit is een schending van zowel het 
zorgvuldigheidsbeginsel (de overheid moet een besluit zorgvuldig voorbereiden en nemen: correcte 
behandeling van de burger, zorgvuldig onderzoek naar de feiten en belangen, procedure goed volgen 
en deugdelijke besluitvorming) als het motiveringsbeginsel (de overheid moet haar besluiten goed 
motiveren: de feiten moeten kloppen en de motivering moet logisch en begrijpelijk zijn). Hier wordt 
enkel verwarring gecreëerd. 

Het goedgekeurde reglement op de mantelzorgpremie van 17 december 2019 werd grondig 
voorbereid. Stellen dat de rechthebbenden op een sociaalpedagogische toelage in het oude systeem 
zomaar recht hebben op de mantelzorgpremie is een substantiële inhoudelijke wijziging van de door 
de raad van 17 december 2019 goedgekeurde voorwaarde die niet voldoende gemotiveerd 
noch voorbereid werd. Dit is niet alleen een schending van het rechtszekerheidbeginsel maar 
eveneens van het Fair-play-beginsel. (het Fair-play-beginsel zorgt voor een eerlijke behandeling van 



een besluit. Het bestuursorgaan vervult zijn taak zonder vooringenomenheid of partijdigheid). Zo wordt 
er ondermeer gesteld in het besluit van 17 december 2019 als één van de voorwaarden voor 
toekenning van de premie dat: 'de zorgbehoevende niet permanent in een residentiële instelling mag 
verblijven'. In het nieuwe voorstel is dit niet meer nodig zonder enige motivering. 

Bovendien bevatten de goedgekeurde aanpassingen van dit toegevoegde punt aan de agenda van de 
raad van 28 januari 2020 geen voorstel van ingangsdatum. Dit maakt de verwarring met het 
initiële goedgekeurd reglement mantelzorgpremie (17/12/2019) des te groter. Welk reglement en 
welke bepalingen zijn er nu van toepassing? Dit gaat eens te meer in tegen het 
zorgvuldigheidsbeginsel dat men van een overheid mag verwachten. 

Ondertussen werd het door de raad van 17 december 2019 goedkeurde reglement mantelzorgpremie 
reeds bekendgemaakt via de verschillende gemeentelijke communicatiekanalen. (legaliteitsbeginsel 
en rechtszekerheidsbeginsel) 

De goedkeuring om een evaluatie in te voeren één jaar na de inwerkingtreding van het reglement kan 
zinvol zijn. Maar welk reglement bedoelt men dan? Het door de raad van 17 december 2019 
goedgekeurde reglement of het reglement met de goedgekeurde aanpassingen door de raad van 28 
januari 2020 dat geen ingangsdatum heeft? Ook dit getuigt van weinig zorgvuldigheid. 

 
JURIDISCH KADER 

 

 Organieke wet van 08/07/1976. 

 Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017. 

 Wet van 02/04/1965 betreffende het ten laste nemen van steun inclusief latere wijzigingen in 
KB’s. 

 
FINANCIELE EN BELEIDSINFORMATIE 

 

 Mantelzorgpremie: 123.000 euro. 

 
BESLUIT 

 
De N-VA fractie vraagt een stemming per artikel. 

 Met 13 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, 
Hoes Stefaan), 2 stemmen tegen (Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem) en 8 onthoudingen 
(Mondelaers Paul, De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens 
Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

Artikel 1 
Goedkeuring te verlenen aan het reglement mantelzorgpremie (zoals goedgekeurd door de raad van 
17 december 2019). 

  

Met 13 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, 
Hoes Stefaan), 8 stemmen tegen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, 
Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen) en 
2 onthoudingen (De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis). 



Artikel 2 
Goedkeuring te verlenen om de sociaal-pedagogische toelage met ingang van 1 januari 2020 af te 
schaffen. 

  

Met 13 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, 
Hoes Stefaan), 2 stemmen tegen (Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem) 
en 8 onthoudingen (Mondelaers Paul, De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems 
Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

Artikel 3 
Goedkeuring te verlenen om de ingangsdatum van het initïele reglement mantelzorgpremie (zoals 
goedgekeurd door de raad van 17 december 2019) te behouden op 1 januari 2020. 

  

Met 19 stemmen voor (Mondelaers Paul, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, 
Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, 
Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Van de Weyer Theo, 
Baumans Bart, Hoes Stefaan), 2 stemmen tegen (Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem) 
en 2 onthoudingen (De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis). 

Artikel 4 
Goedkeuring te verlenen om het reglement mantelzorgpremie na één jaar (na de uitbetaling van 
februari 2021) te evalueren en hierover te rapporteren aan de raad voor maatschappelijk welzijn. 

 
 

11.01.a Kinderarmoedeplan. 

 
BESCHRIJVING 

 
Raadslid Paul Mondelaers stelt vast dat kinderarmoede in meerdere gemeenten op de agenda staat 
en in de meerjarenplannen naar voren wordt geschoven. Dit is onder andere een verdienste van Kind 
en Gezin, die aan de hand van zes indicatoren een kansarmoede index opstelt.  Die zes criteria 
worden ook gespecifieerd en dat geeft de gemeente of het OCMW ook goed zicht op de knelpunten 
van de gemeente. In Mechelen heeft het bestuur een actieplan opgemaakt met concrete 
doelstellingen voor die concrete indicatoren. In het meerjarenplan van Laakdal staan een aantal 
initiatieven die aan kinderkansarmoede tegemoet komen. Het raadslid mist echter een omvattend 
strijdplan. Het raadslid vraagt aan het bestuur om een dergelijk plan op te stellen. 

Schepen Raf Moons stelt vast dat raadslid Paul Mondelaers de brochure van Mechelen en het 
meerjarenplan heeft doorgenomen. De schepen hoopt dat het raadslid ook tot de vaststelling is 
gekomen dat heel veel van die punten die in de brochure van de stad Mechelen staan, ook in het 
meerjarenplan van Laakdal staan. Laakdal heeft dus al een actieplan met concrete 
doelstellingen.  Hierover wordt ook gerapporteerd aangezien het een prioritaire doelstelling is. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt welk concreet cijfer de schepen naar voren schuift. Laakdal zit nu 
aan 11% kinderkansarmoede. Wat gaat dat volgend jaar zijn? 



Schepen Raf Moons laat zich niet vastpinnen op cijfers.  Verder laat de schepen zich ook niet 
verleiden om zo’n brochure op te maken, want dat vraagt veel geld- en tijdsinvesteringen. De schepen 
ziet liever dat de mensen op het werkveld met kinderarmoede bezig zijn, ook om te voorkomen dat 
straks wordt gezegd dat niet rond kinderarmoede wordt gewerkt.  De schepen heeft bij de toelichting 
op het meerjarenplan heel uitgebreid alle acties van de kinderarmoede toegelicht. 

Raadslid Paul Mondelaers antwoordt dat het wel goed is om cijfers te geven omdat dit heel doelgericht 
en motiverend kan zijn. De schepen heeft echter een andere mening. Welke indicator gaat de 
schepen als eerste aanpakken? Gaat de schepen werken aan arbeid, inkomen, opleiding, huisvesting, 
gezondheid of stimulatieniveau? Dit zijn namelijk de zes indicatoren. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat de gemeente op alle zes indicatoren inzet. 

Raadslid Paul Mondelaers denkt dat de schepen strategisch minder goed bezig is.  Het raadslid 
verwacht echter van de schepen een strategie en dat hij de speerpunten bepaalt. 

Schepen Raf Moons vindt dat het nooit goed is. De gemeente werkt al aan al die zes indicatoren en 
de gemeente zal ook blijven inzetten op al die zes indicatoren. Die zijn allemaal belangrijk. Uiteraard 
zal men op de een meer kunnen inzetten, dan op de andere indicator. Mensen die bijvoorbeeld 
werkloos zijn, nog iets bijgeven is natuurlijk moeilijk, maar er zijn wel trajecten om ervoor te zorgen dat 
die mensen er bovenop geraken. Dat is ook de core business van het OCMW. 

Raadslid Richard Laermans vindt dat een hoop poëzie in het meerjarenplan staat en weinig 
aanknopingspunten. Het raadslid mist een actieplan waarop men de schepen kan afrekenen. Het 
raadslid vraagt aan de schepen om in te gaan op de vraag van raadslid Paul Mondelaers en dat de 
schepen over een paar maanden komt met een plan. Misschien lukt dat niet, maar het zou goed zijn 
als de schepen probeert om een plan te maken. Iedere fractie is immers daarmee begaan. 

Schepen Raf Moons legt nogmaals uit dat de gemeente dit al doet. Bij kinderarmoede is het heel 
belangrijk om niet het totale plaatje te vergeten, want kinderarmoede is geen opzichzelfstaand feit. De 
gemeente zal ervoor zorgen dat alle gezinnen hun rechten en sociale voordelen optimaal kunnen 
benutten. De coördinator kinderarmoede zal naar al die kwetsbare gezinnen gaan om hen te 
begeleiden in hun zoektocht naar de voordelen en al wat zij nodig hebben. Verder wordt voor 
kwetsbare gezinnen een toeleiding naar activiteiten en naar vrije tijd gedaan. Die tussenkomsten 
worden ook al jarenlang gedaan en dat blijft de gemeente ook doen. Daardoor worden ook die 
kinderen geholpen bij de vrijetijdsactiviteiten. Verder wordt gewerkt aan de uitbreiding van de 
vrijetijdspas. Ook wordt ervoor gezorgd dat kinderen kunnen deelnemen aan de activiteiten van de 
vrijetijds- en jeugddienst. Binnen het OCMW en de BKO is er ook een sociaal tarief voor de 
kinderopvang en voor onthaalouders, voor mensen die het moeilijk hebben. Ook wordt aan kwetsbare 
gezinnen een culturele subsidie gegeven, waaruit ook de Sinterklaas cadeautjes komen. Daarnaast 
wordt het netwerk uitgebreid om ervoor te zorgen dat het stimulatieniveau van de kinderen 
geoptimaliseerd wordt. Ook wordt ingezet op het Huis van het Kind, op huiswerkbegeleiding en op 
geïntegreerd breed onthaal samen met zes gemeenten.  De schepen deelt mee dat zijn collega van 
onderwijs dit ook verder zal opnemen in het overleg dat wordt gestart op alle scholen in Laakdal. Dit 
zijn dus een aantal acties, die concreet in het meerjarenplan staan. De schepen hoopt dat het raadslid 
nu niet meer zegt dat Laakdal dit niet heeft. 

Raadslid Richard Laermans vraagt of die kwetsbare kinderen gelokaliseerd kunnen worden.  Hoeveel 
kennis heeft het OCMW over kinderarmoede?  Raadslid Richard Laermans wil inderdaad een plan 
over kinderarmoede om de discussie uit de weg te ruimen.  

Raadslid Paul Mondelaers feliciteert de schepen met al die maatregelen, maar stelt dat zo’n beleid 
leidt tot een verdrievoudiging van de kinderarmoede, van kinderkansarmoede in één legislatuur. Dat 
heeft men de vorige keer gezien; van 3,5% naar 11% is meer dan een verdrievoudiging. Het raadslid 



vraagt om de cijfers van Vorst, Eindhout, Veerle te gebruiken om een gericht beleid te maken dat 
gericht is op de knelpunten. 

Schepen Raf Moons legt uit dat men met die cijfers nog niet weet waar die kinderen zich situeren. De 
sociale dienst is constant bezig om dat te detecteren om te zien wat verder gedaan moet worden. De 
schepen is ook niet akkoord dat het beleid leidt tot een verdrievoudiging. Zes jaar geleden waren die 
cijfers er nog niet en nu zijn die pas geconcretiseerd en bijgeschaafd. De inhoud is veranderd en niet 
alle genoemde acties had de gemeente al. 

Raadslid Paul Mondelaers legt zijn voorstel ter stemming voor. 

De voorzitter legt het punt ter stemming voor.  

 
BESLUIT 

 
Met 10 stemmen voor (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, 
Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen) en 13 stemmen tegen (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, 
Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Van de Weyer Theo, 
Baumans Bart, Hoes Stefaan) wordt dit voorstel verworpen. 

  

 
 

12.01 Goedkeuring lidmaatschap lokaal dienstencentrum (LDC) De Vriendschap van de 
VZW Eerstelijnszone Zuiderkempen. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

De Vlaamse overheid werkt aan de reorganisatie van de eerstelijnszorg. Via deze reorganisatie brengt 
men de welzijnssector en de gezondheidssector dichter bij elkaar. De lokale besturen krijgen een 
belangrijke rol binnen dit kader via het geïntegreerd breed onthaal en het integraal lokaal sociaal 
beleid. De vorming van de voorlopige Zorgraad in elke eerstelijnszone (ELZ) en de aanduiding van 
een vertegenwoordiger (Schepen Raf Moons) hiervoor werden goedgekeurd in de raden van OCMW 
en Gemeente op 24 september 2019. Ondertussen werd de VZW Eerstelijnszone Zuiderkempen 
opgericht. Er werd aan het bestuur (Gemeente en OCMW) gevraagd om toe te treden als lid van de 
VZW Eerstelijnszone Zuiderkempen. Deze toetreding werd goedgekeurd door de Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn en de Gemeenteraad van 17 december 2019. 

Argumentatie 

Eerstelijnszones zijn opgericht om het werk van lokale overheden, zorg- en hulpverleners beter op 
elkaar af te stemmen en met als doel een effectieve en kwalitatieve eerste lijn te vormen waar de 
burger centraal staat en die toegankelijk is voor iedereen. Voor de regio Geel, Herselt, Hulshout, 
Laakdal, Meerhout en Westerlo werd de eerstelijnszone Zuiderkempen opgericht. 

• De Vlaamse Regering heeft aan de initiatiefnemers van de eerstelijnszones een aantal opdrachten 
gegeven, waaronder het samenstellen van een voorlopige zorgraad. 



• De Vlaamse Regering heeft bepaald dat op uiterlijk 31 december 2019 een erkenningsaanvraag kan 
ingediend worden voor een zorgraad. De voorlopige zorgraden nemen hiertoe het initiatief en 
leiden het proces naar de oprichting van een vzw die de erkenningsaanvraag moet indienen. 

• Iedere zorgraad, waarvan de eerstelijnszone het werkingsgebied is, zal dus de structuur krijgen van 
een vzw. De lokale besturen zijn een van de verplichte partners binnen de zorgraad en krijgen hierin 
een belangrijke rol. 

• De lokale besturen zetelen in de zorgraad in de cluster lokale besturen vanuit hun regierol binnen het 
lokaal sociaal beleid en in de cluster welzijn vanuit hun actorrol (woonzorgcentrum, 
lokaal dienstencentrum, dienst voor gezinszorg). 

• Om erkend te worden als zorgraad, moet deze onder meer binnen zijn werkgebied minstens twee 
derden vertegenwoordigen van de lokale besturen en van de eerstelijnszorgaanbieders, die door 
de Vlaamse Gemeenschap als voorziening of samenwerkingsverband zijn erkend. 

• Om de oprichting nog voor 31 december 2019 rond te krijgen werd beslist het aantal stichtende 
leden te beperken. Om echter aan bovenstaande voorwaarde te voldoen vraagt de voorlopige 
zorgraad aan de welzijnsactoren, eerstelijnszorgactoren, lokale besturen en vertegenwoordigers van 
personen met een zorg- en ondersteuningsvraag, mantelzorgers en vrijwilligers om al meteen na de 
stichting toe te treden als lid van vzw Eerstelijnszone Zuiderkempen. 

• Binnen de voorlopige zorgraad werden de statuten van de vzw Eerstelijnszone Zuiderkempen 
opgemaakt. 

• De doelstelling van vzw Eerstelijnszone Zuiderkempen wordt omschreven in artikel 7 van de 
statuten, als volgt: 'De vzw stelt zich tot doel de samenwerking en coördinatie tussen lokale besturen, 
eerstelijnszorgaanbieders, verenigingen van personen met een zorg- en 
ondersteuningsvraag,verenigingen van mantelzorgers en verenigingen van vrijwilligers te realiseren 
en te versterken, met als doel te evolueren naar een vraaggestuurde en integrale zorg en 
ondersteuning.' 

• De volledige statuten van de vzw Eerstelijnszone Zuiderkempen zijn opgenomen in bijlage bij dit 
besluit. 

De LDC's spelen een cruciale rol in de organisatie van buurtgerichte, persoonsgerichte en 
geïntegreerde zorg in de nieuwe visie van zorg en welzijn van de Vlaamse overheid. Bovendien werd 
er bij de nieuwe organisatie van de eerstelijnszorg voorzien in een mogelijkheid voor LDC's om lid te 
worden van de VZW Eerstelijnszones om deze opdracht zo zinvol mogelijk te kunnen vervullen. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Juridische gronden 

22 december 2017 en latere wijzigingen: Decreet Lokaal Bestuur. 

15 februari 2019: Woonzorgdecreet. 

28 juni 2019: Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de programmatie, de 
erkenningsvoorwaarden en de subsidieregeling voor woonvoorzieningen en verenigingen voor 
mantelzorgers en gebruikers. 



29 juni 2018: Besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van een subsidie aan de 
initiatiefnemers in een afgebakende zone voor de oprichting van de zorgraden. 

26 april 2019: Decreet betreffende de organisatie van de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen 
en de ondersteuning van de eerstelijnszorgaanbieders. 

17 mei 2019: Besluit van de Vlaamse Regering tot erkenning en subsidiëring van de zorgraden en 
houdende inwerkingtreding van het decreet van 26 april 2019 betreffende de organisatie van 
de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de ondersteuning van de eerstelijns- 
zorgaanbieders. 

24 september 2019: besluiten van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn en de Gemeenteraad. 

17 december 2019: besluiten van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn en de Gemeenteraad. 

 
FINANCIELE EN BELEIDSINFORMATIE 

 
NVT 

 
BESLUIT 

 
Met 20 stemmen voor (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, Williams Anja, 
Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van 
Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Van de 
Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan), en 3 onthoudingen (De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, 
Helsen Jeroen). 

Enig artikel 

Goedkeuring te verlenen om het lokaal dienstencentrum De Vriendschap voor te dragen voor 
lidmaatschap van de VZW Eerstelijnszone Zuiderkempen. 

 
 

12.02 Eerstelijnszone Zuiderkempen: aanstelling vertegenwoordigers algemene 
vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

De Vlaamse overheid werkt aan de reorganisatie van de eerstelijnszorg. Via deze reorganisatie brengt 
men de welzijnssector en de gezondheidssector dichter bij elkaar. De lokale besturen krijgen een 
belangrijke rol binnen dit kader via het geïntegreerd breed onthaal en het integraal lokaal sociaal 
beleid. De vorming van de voorlopige Zorgraad in elke eerstelijnszone (ELZ) en de aanduiding van 
een vertegenwoordiger (Schepen Raf Moons) hiervoor werden goedgekeurd in de raden van OCMW 
en Gemeente op 24 september 2019. Ondertussen werd de VZW Eerstelijnszone Zuiderkempen 
opgericht. Er werd aan het bestuur (Gemeente en OCMW) gevraagd om toe te treden als lid van de 
VZW Eerstelijnszone Zuiderkempen. Deze toetreding werd goedgekeurd door de Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn en de Gemeenteraad van 17 december 2019.  

Argumentatie 



Eerstelijnszones zijn opgericht om het werk van lokale overheden, zorg- en hulpverleners beter op 
elkaar af te stemmen en met als doel een effectieve en kwalitatieve eerste lijn te vormen waar de 
burger centraal staat en die toegankelijk is voor iedereen. Voor de regio Geel, Herselt, Hulshout, 
Laakdal, Meerhout en Westerlo werd de eerstelijnszone Zuiderkempen opgericht. 

• De Vlaamse Regering heeft aan de initiatiefnemers van de eerstelijnszones een aantal opdrachten 
gegeven, waaronder het samenstellen van een voorlopige zorgraad. 

• De Vlaamse Regering heeft bepaald dat op uiterlijk 31 december 2019 een erkenningsaanvraag kan 
ingediend worden voor een zorgraad. De voorlopige zorgraden nemen hiertoe het initiatief en 
leiden het proces naar de oprichting van een vzw die de erkenningsaanvraag moet indienen. 

• Iedere zorgraad, waarvan de eerstelijnszone het werkingsgebied is, zal dus de structuur krijgen van 
een vzw. De lokale besturen zijn een van de verplichte partners binnen de zorgraad en krijgen hierin 
een belangrijke rol. 

• De lokale besturen zetelen in de zorgraad in de cluster lokale besturen vanuit hun regierol binnen het 
lokaal sociaal beleid en in de cluster welzijn vanuit hun actorrol (woonzorgcentrum, 
lokaal dienstencentrum, dienst voor gezinszorg). 

• Om erkend te worden als zorgraad, moet deze onder meer binnen zijn werkgebied minstens twee 
derden vertegenwoordigen van de lokale besturen en van de eerstelijnszorgaanbieders, die door 
de Vlaamse Gemeenschap als voorziening of samenwerkingsverband zijn erkend. 

• Om de oprichting nog voor 31 december 2019 rond te krijgen werd beslist het aantal stichtende 
leden te beperken. Om echter aan bovenstaande voorwaarde te voldoen vraagt de voorlopige 
zorgraad aan de welzijnsactoren, eerstelijnszorgactoren, lokale besturen en vertegenwoordigers van 
personen met een zorg- en ondersteuningsvraag, mantelzorgers en vrijwilligers om al meteen na de 
stichting toe te treden als lid van vzw Eerstelijnszone Zuiderkempen. 

• Binnen de voorlopige zorgraad werden de statuten van de vzw Eerstelijnszone Zuiderkempen 
opgemaakt. 

• De doelstelling van vzw Eerstelijnszone Zuiderkempen wordt omschreven in artikel 7 van de 
statuten, als volgt: 'De vzw stelt zich tot doel de samenwerking en coördinatie tussen lokale besturen, 
eerstelijnszorgaanbieders, verenigingen van personen met een zorg- en 
ondersteuningsvraag,verenigingen van mantelzorgers en verenigingen van vrijwilligers te realiseren 
en te versterken, met als doel te evolueren naar een vraaggestuurde en integrale zorg en 
ondersteuning.' 

• De volledige statuten van de vzw Eerstelijnszone Zuiderkempen zijn opgenomen in bijlage bij dit 
besluit. 

• Binnen de cluster lokale besturen is afgesproken om een ambtenaar en mandataris af te vaardigen. 

• Het voorstel van het college is om Raf Moons en Hans Ghoos af te vaardigen. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Juridische gronden 



22 december 2017 en latere wijzigingen: Decreet Lokaal Bestuur. 

29 juni 2018: Besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van een subsidie aan de 
initiatiefnemers in een afgebakende zone voor de oprichting van de zorgraden. 

26 april 2019: Decreet betreffende de organisatie van de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen 
en de ondersteuning van de eerstelijnszorgaanbieders. 

17 mei 2019: Besluit van de Vlaamse Regering tot erkenning en subsidiëring van de zorgraden en 
houdende inwerkingtreding van het decreet van 26 april 2019 betreffende de organisatie van 
de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de ondersteuning van de eerstelijns- 
zorgaanbieders. 

24 september 2019: besluiten van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn en de Gemeenteraad. 

17 december 2019: besluiten van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn en de Gemeenteraad. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 23 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 13 ja-stemmen geteld 

- er worden 0 nee-stemmen geteld 

- er worden 10 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Enig artikel 

De gemeenteraad vaardigt Raf Moons en Hans Ghoos af als vertegenwoordigers voor de algemene 
vergadering van vzw Eerstelijnszone Zuiderkempen van lokaal bestuur Laakdal (gemeente en 
OCMW) binnen de cluster lokale besturen. 

 
 
 
 
 
 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 20:15 uur. 
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